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Fagets mål for årgangen: 

 

Måne

d 

Uge Forløb/Tema Lektioner Opgivelsestekst/pensum Kompetencemål og 

Færdigheds- og vidensområder 

Læringsmål 

Aug. 33 Opstart 3 Where are we at? What will we be 

going through this year? 

 

You’ll be given your new Let’s Do 

It and your first written 

assignment: 

My summer holiday 

Words (300-450) 

  

 34-37 School shootings  15 Alinea.dk 

 

Filmen: Bowling for Columbine 

(CFU) 

 

The Second Amendment 

 

“I don’t’ like Mondays” Brenda 

Spencer 

 

 

Skriftlig kommunikation (8.-9.klasse) 

• Læsning 

• Sproglæringsstrategier 

Eleven kan forstå og skrive længere 

sammenhængende tekster med forskellige 

formål på engelsk 

• Jeg kan fortælle 

min mening om 

våbenloven. 

• Jeg kender til 

skoleskyderier i 

USA. 

• Jeg kender til NRA 

og våbenloven i 

USA og Danmark. 

Sep. 38 Grammer: 

Working with 

nouns 1 

3 Gyldendal.dk 

• Om substantiver i 

singularis og pluralis. 

• Om uregelmæssige 

substantiver i pluralis. 

Skriftlig kommunikation, Sprogligt 

fokus (Fase 2)  

•Eleven kan skrive med rimelig sproglig 

præcision. 

• Jeg kan sætte de 

mest almindelige 

navneord i flertal og 

ved, når jeg skal 

kigge efter 

uregelmæssigheder 

og bruge ordbog.  
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• Om utællelige 

substantiver. 

 

       

39-41 

 

Apartheid 10 Alinea.dk 

 

Filmen: Hidden figures (CFU) 

 

Passport to South Africa 

 

Nelson Mandela 

 

Mundtlig kommunikation (8.-9.klasse) 

• Præsentation 

• Samtale 

Eleven kan deltage i længere spontane 

samtaler og argumentere for egne 

synspunkter på engelsk 

Kultur og samfund (8.-9.klasse) 

• Tekst og medier 

Eleven kan agere selvstændigt i 

internationale kulturmøder på baggrund 

af forståelse af kulturelle og 

samfundsmæssige forhold 

Skriftlig kommunikation (8.-9.klasse) 

• Skrivning 

• Sprogligt fokus 

Eleven kan forstå og skrive længere 

sammenhængende tekster med forskellige 

formål på engelsk 

 

• Jeg kan læse og 

forklare Apartheid 

lovene. 

• Jeg kan give en 

uforberedt 

præsentation af et 

billede. 

• Jeg kan skrive og 

redigere en artikel. 

• Jeg kan deltage i en 

diskussion om 

fattigdom i 

Sydafrika. 

Okt. 42 Efterårsferie     

 43 English tests and 

oral presentation 

3 Alinea.dk  

Onlineprøver: 9. kl., Prøvesæt 

11  

https://xn--engelskprven-

3jb.alinea.dk/product/show/A2aC  

 

Oral presentation of an English-

speaking country (UK, Scotland, 

Wales, USA, New Zealand, 

Australia, Canada or Ireland). 

Skriftlig kommunikation, Sprogligt 

fokus (Fase 2)  

•  Eleven kan skrive med rimelig sproglig 

præcision. 

 

Mundtlig kommunikation, Sprogligt 

fokus (Fase 2)  

•  Eleven kan anvende et rimelig præcist 

og nuanceret ordforråd. 

 

• Jeg kan i den 

afsluttende 

skriveopgaver skrive 

udsagnsord i nutid, 

datid, førnutid, 

førdatid, fremtid og 

bruge de udvidede 

tider.  

• Jeg kender til de 

gængse tider og 

former på engelsk.  

https://engelskprøven.alinea.dk/product/show/A2aC
https://engelskprøven.alinea.dk/product/show/A2aC
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 44-46 Conspiracy 

theories part 1 

 

18  Gyldendal.dk 

 

Conspiracy Theories: 

- Global Conspiracy Theories 

- Supernatural Conspiracy 

Theories 

- Political Conspiracy Theories 

- Conspiracy Theories Proven True 

 

Supplerende materiale: 

- PBS: Lesson Plan - Conspiracy 

theories, then and now 

- 36 Popular Conspiracy Theories 

in the US 

The 9 Most Popular Conspiracy 

Theories in Recent History 

- 15 Conspiracies That Turned Out 

to Be True 

 

Mundtlig kommunikation:  

 Samtale – Fase 1 

Skriftlig kommunikation:  

 Sprogligt fokus – Fase 1  

Kultur og samfund: 

Interkulturel kontakt – Fase 1 

 

• Jeg kan 

definere og 

forklare hvad 

en 

konspirations

teori er. 

• Jeg kan give 

eksempler på 

forskellige 

konspirations

teorier. 

• Jeg kan 

diskutere 

nogle af 

konsekvense

rne ved at 

have 

personlige 

sandheder. 

• Jeg kan 

deltage i en 

debat om et 

emne med 

andre, som 

har en anden 

synsvinkel. 

Nov. 47 9. kl. Brobygning  Grammatik opgaver   

 48 Juleuge     

Dec. 49-51 Conspiracy 

theories part 2 

 

18  Conspiracy Theories: 

- Global Conspiracy Theories 

- Supernatural Conspiracy 

Theories 

Mundtlig kommunikation:  

 Samtale – Fase 1 

• Jeg kan 

definere og 

forklare hvad 

https://www.pbs.org/newshour/extra/lessons-plans/lesson-plan-conspiracy-theories-then-and-now/
https://www.pbs.org/newshour/extra/lessons-plans/lesson-plan-conspiracy-theories-then-and-now/
https://www.insider.com/popular-conspiracy-theories-united-states-2019-5
https://www.insider.com/popular-conspiracy-theories-united-states-2019-5
https://www.teenvogue.com/story/most-popular-conspiracy-theories
https://www.teenvogue.com/story/most-popular-conspiracy-theories
https://www.buzzworthy.com/15-conspiracies-that-turned-out-to-be-true/
https://www.buzzworthy.com/15-conspiracies-that-turned-out-to-be-true/
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- Political Conspiracy Theories 

- Conspiracy Theories Proven True 

 

Supplerende materiale: 

- PBS: Lesson Plan - Conspiracy 

theories, then and now 

- 36 Popular Conspiracy Theories 

in the US 

The 9 Most Popular Conspiracy 

Theories in Recent History 

- 15 Conspiracies That Turned Out 

to Be True 

Skriftlig kommunikation:  

 Sprogligt fokus – Fase 1  

Kultur og samfund: 

Interkulturel kontakt – Fase 1  

en 

konspirations

teori er. 

• Jeg kan give 

eksempler på 

forskellige 

konspirations

teorier. 

• Jeg kan 

diskutere 

nogle af 

konsekvense

rne ved at 

have 

personlige 

sandheder. 

• Jeg kan 

deltage i en 

debat om et 

emne med 

andre, som 

har en anden 

synsvinkel. 

 52-1 Juleferie     

Jan. 2-4 

 

 

 

 

3 

 

 

Amish 

 

 

 

 

Exam Prep 1 

5 

 

 

 

 

3 

 

Blue Cat 9th grade The Amish – 

another way of life 

 

 

 

The Final Exams: 

- Outline – a Guide 

- Outline – an Example 

 

- Ministeries prøvevejledning for 

Skriftlig kommunikation, Læsning 

(Fase 1)  

•  Eleven kan forstå hovedindhold af 

enkle, argumenterende tekster. 

 

Mundtlig kommunikation, Lytning 

(Fase 1)  

•  Eleven kan forstå varianter af engelsk 

fra forskellige autentiske situationer. 

• Jeg kan 

sammenligne andre 

kulturer i forhold til 

min egen. 

 

https://www.pbs.org/newshour/extra/lessons-plans/lesson-plan-conspiracy-theories-then-and-now/
https://www.pbs.org/newshour/extra/lessons-plans/lesson-plan-conspiracy-theories-then-and-now/
https://www.insider.com/popular-conspiracy-theories-united-states-2019-5
https://www.insider.com/popular-conspiracy-theories-united-states-2019-5
https://www.teenvogue.com/story/most-popular-conspiracy-theories
https://www.teenvogue.com/story/most-popular-conspiracy-theories
https://www.buzzworthy.com/15-conspiracies-that-turned-out-to-be-true/
https://www.buzzworthy.com/15-conspiracies-that-turned-out-to-be-true/
https://engelsk.gyldendal.dk/resources/the-final-exams/outline-guide
https://www.uvm.dk/-/media/filer/uvm/udd/folke/pdf22/okt/221028-vejledning-til-folkeskolens-proever-i-engelsk-i-9--klasse.pdf
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9. klasse 

- Gyldendals webprøver til engelsk 

- Se på hvordan et outline-emne 

vælges, researches og skrives. 

Brainstorm over emner og ideer. 

 5 Grammar: 

Working with 

verbs 1 

3 Gyldendal.dk 

• Generelt om verber og 

kongruens. 

• Om ligefrem ordstilling. 

• Om kongruens. 

 

 

Skriftlig kommunikation, Sprogligt 

fokus (Fase 2)   

•  Eleven kan skrive med rimelig sproglig 

præcision. 

 

Feb. 6 Mundtlig 

aktivitet: Strange 

Fruit 

2 Songwords: 

• Strange Fruit 

 

• Supplerende materiale: 

• GenreUniverse: The Song 

• How to use songs in the 

English language 

classroom (British 

Council) 

 

• Hvis der er tid, kan 

eleverne tilføje et vers eller 

skrive en kort sangtekst om 

samme emne. Ideer til 

strukturen her. 

Mundtlig kommunikation:  

 Lytning – Fase 2 

Skriftlig kommunikation:  

 Sprogligt fokus – Fase 2 

Kultur og samfund: 

 Tekst og medier – Fase 2 

 

 7 Vinterferie     

 8-12 Youth Cultures 

Past and Present 

15  Youth Cultures Past and 

Present: 

Mundtlig kommunikation: 

 Lytning – Fase 1 
• Jeg kan 

definere 

https://webproever.gyldendal.dk/engelsk/
https://genreuniverse.gyldendal.dk/#show/92d7c8f0-4857-4b4f-b52b-967ab27ad822
https://www.britishcouncil.org/voices-magazine/how-use-songs-english-language-classroom
https://www.britishcouncil.org/voices-magazine/how-use-songs-english-language-classroom
https://www.britishcouncil.org/voices-magazine/how-use-songs-english-language-classroom
https://www.songacademy.co.uk/how-to-write-a-song/
https://www.songacademy.co.uk/how-to-write-a-song/
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/8_10_klasse/youth-cultures-past-and-present
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/8_10_klasse/youth-cultures-past-and-present
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• Culture and 

Counterculture 

• The Generation Gap 

• The 60s and 70s 

• The 80s and 90s 

• The 2000s and Today 

 

• Supplerende materiale: 

• Film med relevant tema og 

musik: 

• West Side Story (Wise, 

1961) 

• Hair (Forman, 1979) 

• The Breakfast Club 

(Hughes, 1985) 

• Boyz n the Hood 

(Singleton, 1991) 

• 8 Mile (Hanson, 2002) – 

eller –  

• High School Musical 

(Ortega, 2006) 

 

• Inddragelse af film og 

musik - fx se film der 

bliver nævnt i forløbet 

eller fra et specifikt årti. 

• Hvis ikke der er tid til hele 

film, så vælges én 

skelsættende sang fra hvert 

årti. 

 Sprogligt fokus – Fase 1 

Skriftlig kommunikation:  

 Skrivning – Fase 2 

  

kultur og 

kulturelle 

forskelle 

med brug af 

relevant 

ordforråd, 

termer og 

eksempler. 

• Jeg kan 

forstå sange 

fra 

forskellige 

lande og 

årtier, og 

deltage i en 

samtale om 

hvordan de 

definerer 

ungdomskult

uren.  

• Jeg kan 

udtrykke min 

egen mening 

og diskutere 

forskellige 

ungdomskult

urer på 

baggrund af 

gamle 

fotografier. 

• Jeg kan 

skrive en 

artikel/novell

e om en 
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vigtig 

begivenhed i 

en given 

ungdomskult

ur.  

 13 Projektopgave     

Mar.  14 Påskeferie     

 15 Grammer: 

Working with 

verbs 2 

3 Gyldendal.dk 

• Om verber i præsens og 

imperfektum. 

• Mere om kongruens. 

• Om uregelmæssige verber i 

imperfektum. 

 

Skriftlig kommunikation, Sprogligt 

fokus (Fase 2)   

•  Eleven kan skrive med rimelig sproglig 

præcision. 

 •  Jeg kan kende 

forskel på 

regelmæssige og 

uregelmæssige 

verber og kan bøje 

kendte regelmæssige 

verber i person, 

nutid og datid.  

 

Apr. 16 The 1619 Project 3 • Spot On: The 1619 

Project 

 

• Supplerende materiale (i 

forløbet): 

- Learn More About 

the 1619 Project 

- Learn More About 

Slavery and Its 

Legacy 

• Learn More About 

Reparations 

 

• Evt. Inddragelse af den 

danske vinkel: 

• The Danish Slave Trade 

timeline  

Kultur og samfund: 

 Interkulturel kontakt – Fase 1 

 Interkulturel kontakt – Fase 2 

• Jeg kan 

definere 

hvad ”the 

1619 

project” er, 

og jeg kan 

forklare 

hvorfor det er 

en vigtig dato 

for den 

amerikanske 

historie. 

• Jeg kan give 

eksempler på 

hvilke bidrag 

Afro 

Amerikanere 

https://engelsk.gyldendal.dk/culture/spot-on/the-1619-project
https://www.sa.dk/en/services/danish-slave-trade-timeline/
https://www.sa.dk/en/services/danish-slave-trade-timeline/
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Slavery in the Danish West Indies 

/ Danish Colonies 

har givet til 

Amerika. 

Jeg kan diskutere 

idéen om 

erstatninger. 

 17-18 Returning 6 Returning: 

- The Emotional Return 

- The Physical Return 

Supplerende materiale: 

Inddrag The Hero’s Journey: 

- Kort video fra TED-Ed. 

- Fra Creative English Teacher. 

- Fra TIME for Kids. 

Brug eksempler fra Heroes-

forløbene (fx King Arthur, 

Fictional Heroes, Neo, Bilbo 

Baggins). 

 

- Elevprodukt: vælg en 

sang/serie/spil/film, hvor 

returning spiller en rolle, og afslut 

med en fremlægge. 

Skriftlig kommunikation:  

 Læsning – Fase 1 

 Skrivning – Fase 2 

Kultur og samfund: 

 Tekst og medier – Fase 2 

• Jeg kan 

diskutere 

hvordan 

”hjem” kan 

være 

forskelligt 

fra person til 

person, f.eks. 

et sted, en 

følelse eller 

en person. 

• Jeg kan 

forklare 

hvordan det 

at rejse kan 

have en 

betydning for 

en persons 

holdning til 

”hjem”. 

• Jeg kan 

forstå 

hvorfor 

”Returning” 

er et 

populært 

emne i 

litteraturen, 

og jeg kan 

https://en.natmus.dk/historical-knowledge/historical-themes/danish-colonies/the-danish-west-indies/slavery/
https://en.natmus.dk/historical-knowledge/historical-themes/danish-colonies/
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/returning
https://www.youtube.com/watch?v=Hhk4N9A0oCA
https://creativeenglishteacher.com/pages/teaching-joseph-campbells-the-heros-journey
https://www.timeforkids.com/g56/the-heros-journey-g5/?rl=en-820
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/about-heroes/kapitler/the-original-heroes/king-arthur
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/fictional-heroes
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/hero-potluck/kapitler/reluctant-heroes/thomas-a-anderson
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/hero-potluck/kapitler/reluctant-heroes/bilbo-baggins
https://engelsk.gyldendal.dk/topics/hero-potluck/kapitler/reluctant-heroes/bilbo-baggins
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give 

eksempler 

fra historier 

jeg har læst. 

• Jeg kan 

skrive en 

historie med 

”returning” 

som 

hovedemne. 

 19 Skriftlige prøver 

9. klasse 

    

 20 Exam Prep 2 3 The Final Exams: 

- Outline – a Guide 

- Outline – a Template 

- Good Advice for the Oral Exam 

- Ministeries prøvevejledning for 

9. klasse 

Language Strategies: 

- Speaking: Presenting 

 

Flexperiode afhængig af prøver: 

- Evt. sidste outline-vejledninger  

- Detaljeret gennemgang af fælles 

pensum 

- Spørgetimer 

- Gode råd til mundtlige prøve 

  

Maj. 21-25 Mundtlige prøver 

9. klasse 

    

Jun. 26 Sommerafslutning     

 

https://engelsk.gyldendal.dk/resources/the-final-exams
https://www.uvm.dk/-/media/filer/uvm/udd/folke/pdf22/okt/221028-vejledning-til-folkeskolens-proever-i-engelsk-i-9--klasse.pdf

